

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (4960). Вторник, 29 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Своевременно подготовить школы к учебному году

Велики достижения советской школы. Они радуют всех советских людей и являются прямым результатом неустанного внимания и отеческой заботы о школе, которые повседневно проявляют большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин.

Страна наша покрылась густой сетью школ, в которых обучаются на своем родном языке миллионы детей. Вслед за обязательным начальным образованием осуществляется всеобщее семилетнее обучение и непрерывно расширяется среднее образование. Из года в год растет число обучающихся в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других средних учебных заведениях. В прошлом году в этих учебных заведениях обучалось 37 миллионов человек.

Огромные суммы советское государство отпускает на дальнейшее развитие народного просвещения. В текущем году на нужды просвещения по государственному бюджету СССР отпускается 59 миллионов рублей. В СССР созданы все условия для успешного развития народного образования. Наша школа имеет возможность использовать все достижения науки и культуры в целях воспитания всесторонне образованных, высококультурных строителей коммунизма.

В области народного образования одной из важнейших задач сейчас является повсеместное осуществление всеобщего семилетнего обучения. Решение этой задачи требует напряжения и кропотливой работы не только органов народного образования, но и партийных, советских, профессиональных и комсомольских организаций. Выполнение этой задачи во многом зависит от своевременной подготовки школьных зданий к новому учебному году, от дальнейшего укрепления учебно-материальной базы школ нашего города. До 30 июля должен быть закончен текущий и до 15 августа капитальный ремонт всех школ. Качество ремонта школьных зданий должно стоять в центре внимания городского отдела народного образования.

Кинолетопись о великой стройке

КАХОВКА. Центральная студия документальных фильмов приступила к созданию кинолетописи строительства Каховской гидроэлектростанции.

Каждый год на экраны страны намечается выпускать по две

части кинолетописи. По окончании стройки все кадры будут смонтированы в большой много- метражный документальный цветной фильм.

Операторы, прибывшие в Каховку, уже засняли ряд интересных эпизодов.

За досрочное выполнение плана

Закончили майскую программу

Среди передовых коллективов шахты № 15 идет упорная борьба за лучшие места в социалистическом соревновании. Многие бригады уже закончили выполнение майской программы. В числе первых выполнила задание май бригада 5 участка, руководимая т. Рашитовым. Сейчас на ее сверхплановом счету уже значится около 300 тонн угля.

Высокопроизводительно трудится и бригада этого участка, возглавляемая т. Арышевым. 26 числа она закончила майскую программу и сейчас имеет десятки тонн угля в счет своих обязательств.

Эти коллективы не только борются за количественные показатели угледобычи, но и прикладывают все стремления, чтобы уголь, выданный ими на-гора, был качественным и дешевым. Только за 26 дней мая бригада т. Арышева сэкономила государству 2.800 рублей, а бригада т. Рашитова — 1.200 рублей.

По-стахановски работают бригады 6 участка, руководимые т. Тропионьян, Гунь и Файзовым. Лидером соревнования здесь являются лавщики бригады т. Файзова, которые 27 числа выполнили месячный план.

Множатся ряды соревнующихся

На шахте 5-7 ширится социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Стремясь свой праздник отметить новыми производственными успехами, горняки шахты ежедневно отправляют на-гора сверхплановое топливо.

На днях шахтеры коллектива одержали большую производственную победу: они досрочно завершили выполнение пятимесячной программы.

На сегодня на их счету уже значится около пяти эшелонов угля, добываемого в счет июня.

Число бригад и участков, которые досрочно завершили майское задание, растет с каждым днем. Первыми выполнили программу этого месяца участок № 14, возглавляемый т. Трегубовым, коллектив, руководимый т. Хохуля, и лавщики 6 участка.

В счет июня ими выданы первые сотни доброкачественного топлива.

Коллектив шахты в счет досрочного выполнения майского плана выдал на-гора свыше трех с половиной тысяч тонн угля.

Месячное обязательство перевыполнено

Вступая в традиционное социалистическое соревнование горняков Кузбасса с донбассовцами, коллектив 5 участка шахты 5-7 брал обязательство до конца года выдать пять эшелонов угля сверх плана.

В связи с подготовкой к празднику День шахтера горняки пересмотрели свои обязательства и повели упорную борьбу за выдачу ко Дню шахтера 8-ми тысяч тонн угля сверх плана. Ритмичная работа коллектива

дает уверенность, что это слово будет выполнено. Бригады навалоотбойщиков тт. Смирнова и Рубашко уже намного перекрыли месячные обязательства и в счет июня отправили на-гора 1000 тонн топлива сверх задания.

Четко организует труд горный мастер т. Фролов. Горняки его смены с первых минут рабочего дня начинают отправлять уголь на погрузку. Стахановцы передовой смены постоянно дают полторы-две нормы выработки.



Ростовская область. Стахановским трудом прославился среди горняков шахты имени Воровского (трест "Шахтантрацит") старший крепильщик М. Г. Басинских. Сменные задания он систематически выполняет на 150 процентов.
На снимке: М. Г. Басинских перед спуском в шахту.

Две—три нормы в смену

Среди стахановцев 5 цеха завода «Свет шахтера» ведущее место в социалистическом соревновании занимает формовщик тов. Григорьев и стержневщик тов. Байгулов. Их ежедневный показатель стахановского труда две—три нормы выработки.

Хорошо трудится и разливальщик т. Надоржин. Качество его работы всегда получает отличную оценку.

Ритмично работает смена мастера обрудного участка, руководимая т. Сверидовым. Она ежедневно спущенный ей график по выпуску продукции выполняет на 120—130 процентов.

Под одной стране

Стахановцы на курортах Грузии

ТБИЛИСИ. На Черноморском побережье в здравницах Абхазии и Аджарии начался летний сезон.

На курорте Гагра санатории «Украина», «Рица», Министерства морского флота, дом отдыха ВЦСПС и другие здравницы приняли группы отдыхающих, прибывших из Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси, с Урала, Дальнего Востока.

Открылся летний сезон и на других курортах Грузии. Уже много лечащихся в Пхалтубо, Боржоми, Ликани, Абастумани. На днях по путевкам, выданным завкомом Тбилисского паровозовагоноремонтного завода имени Сталина, выехали на отдых и лечение тридцать рабочих завода.

Большая группа стахановцев тбилисских предприятий, шахтеров Ткварчели, горняков Чиатуры, рабочих Ингурского бумажного комбината и совхозов Грузии проводят свой отпуск в здравницах Грузии.

Плоты идут по Двине

АРХАНГЕЛЬСК. По широким водным просторам Северной Двины днем и ночью буксиры ведут к Архангельску лес, сбитый в плоты. Между речниками и сплавщиками Северо-Двинского бассейна широко развернулось комплексное соревнование за бы-

стрейшую доставку древесины заказчикам.

С начала навигации на места назначения доставлены сотни тысяч кубометров леса.

Начались перевозки леса на самых северных реках Архангельской области — Вашке и Мезени.

Женщины-специалисты

АЛМА-АТА. «Первая ласточка» — так называлась заметка, опубликованная до революции в одном из номеров Актюбинского городского вестника. В ней говорилось о девушке, жительнице г. Актюбинска, получившей специальное образование. В дореволюционном Казахстане женщины, имеющие образование, встречались редко.

Сейчас в республике тысячи женщин — инженеров, техников, научных работников, врачей, педагогов. В их числе много казашек. Так, уроженка Актюбинска Кульжан Алпанова работает в родном городе врачом. За годы советской власти Актюбинск превратился из западного городка в крупный промышленный и культурный центр. Здесь готовятся кадры всех специальностей. За последние два года только в женском педагогическом институте подготовлено 250 учительниц. В нынешнем году институт закончит еще около 150 девушек. Они поедут работать на нефтепромыслы Эмбы, в аулы и села Западного Казахстана и другие районы республики.

Партийная жизнь

Когда нет оперативности в партийной работе

Оперативность всегда была отличительной чертой большевистского руководства. Только такое руководство, при котором обеспечивается твердое и настойчивое проведение в жизнь партийных решений и своевременное принятие действенных мер, исходя из обстановки, может дать положительный результат в работе.

Какие условия требуется соблюдать, чтобы руководство было оперативным? Прежде всего умение сосредоточиться на главном, решающем.

К сожалению, этого-то и нет в работе партбюро парторганизации стеклозавода и его секретаря т. Плесина. Только в результате неумения сосредоточить внимание на основном, в избрании и у т. Плесина всегда появляется много текущих дел, набегают очередные кампании, а главные вопросы упускаются.

Анализируя работу парторганизации, можно сделать вывод, что она занимается всеми вопросами, проводимыми городской партийной организацией, не увязывая, однако, их с главным — выполнением плана завода. Из про-

веденных в этом году партийных собраний ни на одном из них нет вопроса об улучшении работы завода, о ликвидации недостатков, тормозящих производство. А сделать это надо бы. Из месяца в месяц завод не выполняет план, а бой стекла доходит до 30 процентов.

Важнейшим условием правильно организованного оперативного руководства является персональная ответственность исполнителей. Но в практике работы парторганизации стеклозавода этого не получается.

Обсуждая итоги решения 13 городской партконференции, коммунисты завода сделали ряд критических замечаний по работе предприятия и внесли много ценных предложений, но вместо того, чтобы разработать эти предложения и затем принять по ним необходимые меры, здесь отдалились одним постановлением, которое записано так: «Решение 13 партконференции принять к исполнению. Развернуть соцсоревнование. Использовать механизмы на полную мощность. Годовой план по изготовлению стекла выполнить до

21 декабря и сверх плана дать 100 тысяч квадратных метров».

Такое решение ничего не дает. Оно сразу приобретает характер пожелания, декларации, и даже проверить его выполнение не представляется возможным. За него отвечают все, а, следовательно, никто.

Какое бы решение не выносилась парторганизация, она должна выделять работников, отвечающих за выполнение конкретных поручений. Без этого нечего и думать об оперативности в руководстве.

Проверка исполнения состоит, прежде всего, в организаторской работе, в соответствующей расстановке людей, в высокой требовательности к исполнителям и повседневном контроле за их работой.

Вот такой метод разрешения практических вопросов и есть не что иное, как живое, оперативное, конкретное руководство, которого недостает т. Плесину, чтобы обеспечить наилучшие результаты в работе завода.

А. Бруль,
инструктор горкома ВКП(б).

Ход итоговых занятий

Организовано и полностью акончились в городе итоговые занятия в 34 политшколах и кружках сети партийного просвещения. На высоком идеально-политическом уровне и при хорошей активности слушателей прошли итоговые занятия во всех школах и кружках парторганизаций шахт 5-7, 9-15, «Физкультурник», артели «Горняк», школах №№ 8, 21, 22, 33.

Завершают проведение итоговых занятий парторганизации ЦЭСа, фармзавода, завода «Свет шахтера», стеклозавода, горно-промышленного училища № 2, нет шахты 5-7.

треста «Анжероуголь». Предварительные данные по итоговым занятиям говорят, что в нынешнем учебном году слушатели политшкол и кружков обнаруживают более глубокие и прочные знания по изученному материалу марксистско-ленинской теории.

Начались итоговые теоретические собеседования по изученным марксистско-ленинским произведениям в группах коммунистов, самостоятельно работающих над книгой. Первое теоретическое собеседование коммунистов, занимающихся политическим самообразованием, провел парткабинет шахты 5-7.

35 ленинских томов

Магазины книготорга нашего города получили тридцать пятый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина.

Выходом в свет 35 тома заканчивается выпуск четвертого издания Сочинений создателя большевистской партии и Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина.

Произведения В. И. Ленина — неисчерпаемый источник мудрости и знаний, которые помогают советским людям строить новую жизнь. Товарищ Сталин, большевистская партия придают огромное значение изучению ленинского наследства, идеиному вооружению наших кадров.

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя», — учит товарищ Сталин. Еще на XIV съезде партии И. В. Сталин говорил: «Кадры наши, и молодые и старые, растут в идейном отношении. Это наше счастье, что нам удалось выпустить несколько изданий Сочинений В. Ильича Ленина».

Ленину, — говорилось в постановлении II Всесоюзного съезда Советов в январе 1924 года, — будет широкое, массовое распространение его Сочинений, которое сделает идеи коммунизма достоянием всех трудящихся».

Выполняя указание И. В. Сталина, тысячи партийных и непартийных большевиков нашего города самостоятельно и в сети партийного просвещения изучают гениальное творение великого корифея марксистской науки. 200 подписчиков — инженеров, врачей, партийных и советских работников, пропагандистов приобрели по 35 томов последнего издания Сочинений В. Ильича Ленина. Тысячи экземпляров ленинских книг ежегодно продаются магазинами книготорга через розничную сеть.

В мае магазины приступили к продаже последнего, 35 тома, полного собрания Сочинений В. Ильича Ленина.

В. КУРСИШ,
директор Анжерского отделения книготорга.

«Лучшим памятником В. И.

Пропаганда технической литературы

Библиотека Дома техники систематически пополняет свой книжный фонд. На ее полках можно найти последние новинки по горному делу, электротехнике, машиностроению, технологии металла и многие другие.

Услугами библиотеки пользуются очень многие инженерно-технические работники завода «Свет шахтера», шахты и предприятий города. Особенно активные читатели: инженер шахты 5-7 т. Копейкин, директор электростанции т. Шишкун, работники шахты «Физкультурник» тт. Чижов, Лейтан, главный инженер треста «Анжероуголь» тов. Шалков, геолог треста т. Калинин.

Помимо инженерно-технических работников читателями библиотеки состоят многие студенты III и IV курсов горного техникума, учащиеся старших классов школ Министерства просвещения.

Заведующая библиотекой Мария Степановна Козлова в своей работе широко пользуется межбиблиотечным абонементом. В тех случаях, когда поступает заявка на книгу, которой в библиотеке не оказывается, она, пользуясь этим абонементом, достает ее в других библиотеках страны, в том числе в Московской Государственной научной библиотеке.

Библиотекой ведется значительная работа по пропаганде технической книги. Ею выписываются до 40 научно-технических и библиографических журналов, в которых рассказывается о последних достижениях в области науки и техники,дается краткая аннотация вышедшим в свет новинкам технической литературы.

Лица читателей

Специализировать торговую сеть

В марте исполком горсовета принял развернутое решение по организации весенне-летней торговли. Было предусмотрено к 1 мая привести в порядок и открыть 205 торговых единиц мелко-розничной торговли. Однако на 20 мая количество торговых единиц доведено лишь до 111. Расширение сети продолжается, сейчас идет дооборудование киосков в городском саду и на стадионе.

Серьезным недостатком в организации весенне-летней торговли является нежелание руководителей торгов специализировать торговую сеть, хотя этим создаются наиболее благоприятные условия для продажи товаров.

Приведем для сравнения некоторые факты.

По продаже мороженого ОРС треста «Анжероуголь» оборудовал 14 киосков вместо 10 по плану, а Анжероторг должен был открыть 8 биоскопов, но не сделал ничего. Отсюда получились различные результаты в товарообороте. ОРС за 23 дня мая продал мороженого больше, чем было предусмотрено планом. Анжероторг же продал только 150 килограммов против плана 2 тонны. Пере выполнил план и гормолзавод.

Крайне плохо идет торговля прохладительными напитками.

Основная причина заключается

в том, что они продаются в смешанной торговой сети, а руководители ОРСа треста «Анжероуголь» (тт. Степанов и Бочарова) и Анжероторга (тт. Вахрамеев и Корчуганов) не желают по-настоящему специализировать сеть по торговле прохладительными напитками. В результате оба торга не продали того количества прохладительных напитков, которое было предусмотрено планом.

Наряду с этим успешно торгуют в специализированных киосках квасами и водами горпищекомбинат и артель «Горняк». Следует отметить, что специализация мелко-розничной торговой сети резко улучшает санитарное состояние ларьков и киосков, упрощает учет при инвентаризации товаров.

Преимущество специализированной торговой сети также показано на продаже соков и соусов в магазине гастроном № 11.

Задача руководителей торговых организаций — смелее специализировать не только мелко-розничную торговую сеть, но и крупные магазины. Смешанную торговую сеть можно оставить, как исключение, на окраинах города и в отдаленных поселках.

А. Пукинский, заместитель заведующего горторготделом.

Безнаказанное нарушение трудовой дисциплины

Очень слаба трудовая дисциплина среди коллектива цеха № 18

завода «Свет шахтера». Опоздания на работу, даже прогулы стали нередким явлением. Получилось это потому, что начальник цеха т. Нароенко ослабил руководство и не принимает никаких мер к разгильдяям и лодырям.

Грузчик Овечкин, например, в апреле сделал всего 15 выходов на работу, в мае приступил к исполнению своих обязанностей только с 4 числа. Кроме того,

он не являлся на работу 12 и 13 мая.

До этого, в марте, 12 дней не работала табельщица цеха Стукалова. Явившись, наконец, в цех, она провела себе все 25 смен, получила за это полностью месячную заработную плату и... 100 рублей премии.

Рабочие справедливо возмущаются тем, что прогульщики остаются безнаказанными и даже еще поощряются.

А. Петров.

„Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается“

«Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается». Этого придерживаются в решении некоторых вопросов и руководители завода «Свет шахтера».

Еще прошлой весной среди них можно было слышать разговоры о том, что необходимо навести порядок в заготовительном цехе. Минула вторая весна, а цех по прежнему захламлен. Сотни тонн металлом остаются неубранными, ржавеют и пропадают.

Правда, месяц назад на заводе началась кампания по сбору металлических отходов. Но в период этой кампании была убрана лишь тридцатая часть того лома, который нужно было убрать.

Захламленность цеха сильно отражается на производительности труда рабочих и на качестве изготавливаемой продукции, так

как порезные работы связаны с большими неудобствами. Газорезчики вынуждены заготавливать детали, стоя на грудах металлического хлама. Рельсы, по которым движется один из порталных кранов, то и дело приходится очищать. В противном случае кран может выйти из строя.

К сожалению, руководители завода не торопятся сделать труд заготовителей высокопроизводительным и культурным. По их мнению, хлам накопилось так много, что с ним не справиться до тех пор, пока не будет построен новый цех.

Дальше такое положение непримо. Сотни тонн металлических отходов, имеющихся на заводе, должны быть собраны и отправлены мартенам Кузбасса.

И. Буровкин.

Будем работать еще лучше

Принимая обязательства на 1951 год, коллектив нашего участка дал слово добить пять эшелонов сверхпланового топлива. Не прошло и пяти месяцев, как Родина получила от наших угольщиков значительно больше того, что мы обещали за год. Сейчас на нашем сверхпланом счету около 6 тысяч тонн высококачественного угля.

Такой успех достигнут в результате неустанных стремлений коллектива к наращиванию темпов угледобычи. В центре внимания стоит у нас социалистическое соревнование. Горняки участка принимают активное участие в разрешении вопросов, направленных на повышение производительности труда.

Придаю большое значение и изучению передовых приемов работы. На сменных совещаниях лучшие мастера угля охотно делятся своим опытом. Так, в течение последних месяцев выступили с рассказами об опыте своей работы почетный шахтер навалоотбойщик т. Кондрашов, навалоотбойщик т. Павлов.

Имея широкий фронт очистных работ, мы стараемся использовать его как следует. Одна смена у нас уходит на подготовку рабочего места. Спустившись в шахту, бурильщики ремонтной смены сначала обуивают лаву по пласту Петровскому, затем уходят в лаву Случайную, а в первой лаве в это время производится отпакка. Одновременно с обуиванием производятся такие работы, как переноска решетчатого настила на новую ленту, осмотр и ремонт транспортеров, установленных в конвейерных штреках.

Таким образом, к приходу первой добывчной смены ремонтные работы заканчиваются полностью.

Первая смена успевает взять уголь только из одной лавы. Ленту во второй лаве берет следующая добывчая смена.

Работа в лаве по пласту Пет-

ровскому проходит быстро и организованно. Расставляя навалоотбойников по паям, бригадиры т. Первушин и Модель стараются охватить как можно более широкий фронт работы. Благодаря падению лавы, равняющемуся 30 градусам, уголь добываемый в лаве, самотеком устремляется вниз. Каждый навалоотбойник успевает в течение 8 часов нагрузить 16-20 тонн топлива, вместо 13,4 по норме. В общей сложности сменное задание выполняется на 120-130 процентов.

Процессы добычи угля в лаве Случайной гораздо сложнее, чем в лаве по пласту Петровскому. Тут навалоотбойники сталкиваются с прослойком породы.

Выгрузив уголь, образовавшийся после отпакки верхних пачек, они начинают разбирать породу, относят ее к завалу и выкладывают бутовые полосы. Укладка последних в значительной степени облегчает управление кровлей. Благодаря им, мы быстро освоили металлическое крепление, так как при устойчивой кровле его легко переносить с места на место.

Четкая организация труда позволяет навалоотбойщикам производительно работать и в этой лаве. Каждый лавщик добывает в смену 6-7 вагонов топлива, вместо 4,8 по норме.

Достигнутый успех не дает нам права на успокоение. Мы имеем целый ряд неиспользованных резервов для повышения производительности труда. Главным из них является работа по циклограмме. Как ни странно, но до сих пор мы не выдерживаем графика цикличности.

Включаясь в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, мы даем обещание организовать работу по графику цикличности. Ежесуточное циклование обеих лав позволит нам значительно умножить достигнутые успехи.

Е. ХОХУЛЯ,

начальник участка № 7 шахты 5-7.

Чего ждут на 2 участке?

В зале комбината шахты 9-15 стоит светлая Доска показателей. Если какие-либо участки выполняют план, то против их номеров загорается красная звездочка...

Давно не видят такой звездочки горняки 2 участка, где начальником т. Добряков. Да и с чего ей загореться, если с начала месяца они задолжали более 2 эшелонов топлива! А ведь совсем недавно этот коллектив считался одним из лучших на шахте, не раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании очистных участков.

Неужели члены бригад т. Грязнова, Урманова разучились работать?

Конечно, нет.

Участок отстает потому, что его руководители своевременно не позабылись о подготовке новой лавы, и горняки были лишены очистного фронта. Только ко второй половине месяца прорезана 72 лава пласта Андреевского, в которой ведется сейчас выемка угля.

Если вы спросите у начальника участка, выдерживается ли график цикличности, то он, не задумываясь, ответит:

— Какой уж здесь график! Вот с первого июня начнет у нас работать комбайн «Донбасс», тогда, конечно...

Можно подумать, что здесь уже заканчивается подготовка к пуску комбайна: ведь июнь, как говорится, не за горами.

Ничуть не бывало! Комбайн находится еще где-то далеко от участка и ждет, когда его доставят на место. Начальник участка т. Добряков, в свою очередь, ждет первого числа, чтобы начать «штурм» по доставке агрегата и подготовке его к пуску.

Кроме этого надо отметить, что на участке до сих пор еще нет человека, который бы управляем комбайном.

А. АНТОНОВ.

и она села на стальные кулаки. Шахтеры вышли на просторный рудничный двор.

Вскоре Протопоповы были в своем забое.

— Ну, как наш мульдовый? — спросил Владимир, когда старая смена ушла к стволу.

— Посмотрим, — ответил отец, еще раз остукивая крепление и кровлю.

Мульдовый штрек, который они проходили, — это просторная выработка по центру нарушения Андреевского пласта. Отсюда в обе стороны пласт уходил круто вверх, отчего и угол здесь особенно плотный, со сложным кливажом.

Проходчики, отец и сын, внимательно осмотрев выработку, приступили к работе. По условиям техники безопасности здесь нельзя производить отпакку, а поэтому приходится брать уголь кайлом.

— Как думаешь, папаша, сколько сегодня пройдем? — спрашивал Владимир, мерными, сильными ударами кайлы называл верхнюю пачку, где уголь был мягче. Николай Константинович,

осветив грудь забоя, чтобы выбрать его наиболее «уязвимое» место, тоже начал кайлить сверху. Немного помолчав, он ответил:

— Метра полтора дадим, не первый раз.

Удары кайла слились в ритмичную музыку дружного труда. Перебрасываясь короткими фразами, отец и сын некоторое время работали рядом, потом один из них взялся за топор и начал готовить крепежник. Поставив боковые стойки, они вместе навесили верхняк и начали кидать уголь на транспортер.

— А ну, Аня, включай свою машину! — крикнул Владимир мотористке Корчугановой. — Поехали!

Скребки заскользили по отполированным до блеска решеткам, унося за собой уголь. Через несколько десятков метров он влился в общий угольный поток, идущий из лавы.

После работы, выйдя из мойки, Протопоповы любят покурить, поговорить в зале раско-

мандировки. Не изменили они своей привычки и в этот раз. Надо же потолковать о итогах только что окончившейся смены!

— Процентов по двести сегодня у нас есть — не то спрашивая, не то утверждая, сказал Николай Константинович.

— Больше, — возразил Владимир. — Нам на двоих надо за смену пройти 66 сантиметров, а дали метр сорок. Вот и считай.

Так работают проходчики первой руки 6 участка шахты 9-15 Протопоповы — старый и молодой шахтеры. Владимир спустился в шахту немногим больше года назад. За это время он в совершенстве овладел специальностью. Много помог ему отец, передавая свой многолетний опыт. В апреле они выполнили норму на 167 процентов каждый.

— Кузбасс соревнуется с Донбассом, — говорит Владимир, — значит и мы соревнуемся с донецкими проходчиками. Тут уж работать надо по-настоящему.

Н. СЕМЕНОВ.



Сталинская область. Шахта „Красная звезда“ треста „Чистяковантрацит“ полностью механизирована. Во всех лавах работают комбайны и новейшие высокопроизводительные транспортеры.

На снимке: начальник участка № 3-северный Д. Третьяченко (справа) и лучший машинист угольного комбайна комсомолец А. Барт.

Когда работают без графика цикличности

Облокотясь на стол, участковый механик т. Кудряшев о чем-то думает. Затем, собравшись с мыслями, говорит уставновщикам:

— Переосмысль транспортеров будем делать в ночную смену.

— Зачем же нам велели выходить с утра?

— Ну, что ж, что велели...

Такие случаи — не редкость на 11 участке шахты 9-15. Объясняется это тем, что работают здесь совершенно без графика цикличности. Участок имеет две хорошие лавы: Петровскую и Тонкую. Протяженность первой равна 120 метрам. Немногим меньше вторая лава. Имея такой широкий фронт работы, начальник участка т. Москвиченко не может организовать труд лавщиков по циклограмме. Бываю дни, когда Петровская лава циклуется за три смены. Иногда на завершение одного цикла уходит двое суток. Что касается лавы Тонкой, то о ней и говорить не приходится. Ее считают резервной и добывают в ней топливо лишь во время ремонтных работ в Петровской лаве.

Плохая организация труда отрицательно оказывается и на использовании техники. Врубовая машина на участке работает не на полную мощность. Врубманисты тт. Глушук и Могилевский не знают определенного времени для производства подрубки лавы.

Все это приводит к тому, что участок изо дня в день не выполняет плана угледобычи. В мае им недоданы сотни тонн топлива.

И. СИДОРОВ.

ОТЕЦ И СЫН

Отец и сын Протопоповы неспешно вышли из дома. Прикурив от одной спички, они немного постояли на крыльце. Очень уж хорошо было весеннее утро! Отсюда им был виден террикон шахты 9-15, той шахты, где они работают в одном забое.

Когда на вершине громадной черной горы опрокидывалась вагонетка, вниз по склону неслась куски извлеченной из подземных глубин породы, ясно слышался звонкий, торопливый перестук осьпи.

С восточной стороны города, от центра, донесся гудок электростанции.

— Уже шесть часов, — сказал Николай Константинович, оглядываясь на сына, — пошли, Володя.

* * *

В клети они стали рядом, чуть придерживаясь руками за железный прут, прикрепленный на ее стенке. Клеть понеслась вниз, с мягким шумом рассекая воздух в стволе. Владимир перешел с ноги на ногу, немного

сгибая их в коленях, гулко кашлянул. Кто-то, направляясь на него луч аккумуляторной лампы, перевел его на отца. Потом свет снова уперся прямо в глаза Владимира.

— Кто там светит? — недовольно поморщился он. — Ну-ка, не дури.

Луч поднялся к потолку клети и исчез.

— Ого, — раздался юношеский громкий голос. — Вот это бас! Прямо, как Шаляпин!

Шахтеры засмеялись. Кто-то, невидимый в темноте, весело сказал:

— Да, сынок у Николая Константиновича ладный. Басит неплохо, а работает еще лучше. Недавно шахтером стал, а уже не раз на Доске почета был.

— Ничего наследник, не обижайся, — отозвался польщеный отец, положив руку на крепкое плечо Владимира. — Потомственный шахтер, как говорится. Я-то уже третий десяток лет под землей работаю... Движение клети замедлилось,



В Дании проходит сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Сторонники мира призывают всех датчан своей подписью внести вклад в дело упрочения мира.

На снимке: сторонники мира в Копенгагене собирают подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Массовый митинг молодежи в Будапеште

БУДАПЕШТ, 27 мая. (ТАСС). Вчера вечером в Будапеште в связи с окончанием сессии исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) состоялся массовый митинг молодежи. Юноши и девушки, собравшиеся на митинг, тепло встретили появление в президиуме членов исполнительного комитета ВФДМ. В зале неоднократно раздавались возгласы «Да здравствует Ленинский комсомол», «Да здравствует ВФДМ».

Выступивший на митинге председатель ВФДМ Э. Берлингзэр выразил горячую благодарность венгерскому правительству и венгерской молодежи за гостеприимство. Венгерская молодежь, — сказал он, — имеет все возможности для свободного развития. Передней открыты все пути. В то время, как жизнь капиталистических колониальных и зависимых стран все более ухудшается, империалисты хотят милитаризовать молодежь, сделать ее орудием войны против демократических стран. Однако молодежь хочет

мира, свободной и счастливой жизни, поэтому она активно борется за мир, за заключение мира между 5-ю великими державами, активно участвует в подготовке к 3-му молодежному фестивалю молодежи и студентов.

Секретарь ЦК ВЛКСМ и вице-председатель ВФДМ Н. Михайлов от имени советской молодежи передал братский привет молодежи Венгрии, строящей социализм и активно борющейся за мир. Речь т. Михайлова неоднократно прерывалась овациями в честь комсомола Советского Союза, в честь великого Сталина. По окончании речи овация длилась несколько минут. Раздавались дружные возгласы: «Да здравствует ленинско-сталинский комсомол!», «Защитим мир!», «Со Сталиным, за мир!».

На митинге выступили также представитель китайской молодежи Ли Ян-кен, представитель молодежи Западной Германии Ганс Мангельман и генеральный секретарь Союза трудящейся молодежи Венгрии Иштван Денеш.

Весенняя посевная кампания в Корее

Несмотря на тяжелые условия войны, на варварские налеты американской авиации, корейские крестьяне достигли выдающихся результатов в весенней посевной кампании. План посева по всем культурам, за исключением бобов, в неоккупированных областях

республики выполнен на 100,5 процента.

План сева риса на заливных полях выполнен на 106,1 процента. Крестьяне северных районов Кореи успешно борются с засухой, сооружают оросительные каналы и плотины. (ТАСС).

Подготовка кадров для сельского хозяйства в Румынии

В профессиональных школах, техникумах и вузах Румынии, созданных после установления в стране народной власти, идет подготовка руководящих и технических кадров для сельского хозяйства. В школах механизаторов сельского хозяйства, открытых при МТС, обучается

более 7 тысяч будущих трактористов.

Свыше 1200 передовиков сельского хозяйства готовятся стать бригадирами, учетчиками и т. д. Десятки других специальных школ готовят механиков МТС, агрономов, агротехников, специалистов по выращиванию риса и хлопка. (ТАСС).

Происки империалистов в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. Газета «Тюэкансан саномат» опубликовала передовую статью под заголовком «Подготовка в Финляндии к войне», в которой разоблачает планы, направленные на разжигание новой войны, которые вынашиваются сейчас определенными финскими кругами.

Газета отмечает, что в Финляндии во все большей степени ведется подготовка к войне. Одной из форм такой подготовки является обработка общественного мнения страны в духе войны, проводимой буржуазной социал-демократической печатью. «Тюэкансан саномат» указывает, что эта печать изо дня в день публикует материалы, пропагандирующие проводимую на Западе подготовку к войне, идеализирующие атомное оружие и оскорбительные для Советского Союза. Кроме того, финская реакционная печать ведет ожесточенную клеветническую кампанию против движений сторонников мира и против важнейших документов, целью

которых является предотвращение новой войны.

«Тюэкансан саномат» пишет дальше, что в Финляндии и на практике проводятся мероприятия, направленные на подготовку к новой войне. Газета отмечает, что таким мероприятием является, в частности, попытка изъять Аланские острова из-под действия Советско-финляндского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и превратить эти острова в военную базу иностранных империалистических держав. К этим же мероприятиям относится принятый недавно сеймом закон об увеличении срока военной службы, рост ассигнований на военные нужды, усиленное строительство аэродромов, для чего в недавно утвержденном дополнительном бюджете ассигновано 360 миллионов марок и т. д.

СТОКГОЛЬМ, 24 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Ню даг» сообщает из Хельсинки, что

Победа советских скрипачей на международном конкурсе в Брюсселе

В Брюсселе (Бельгия) закончился международный конкурс скрипачей. Жюри присудило 1-е место Леониду Когану (СССР). Второе место занял также советский скрипач Михаил Вайнан. (ТАСС).

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 27 мая. (ТАСС). Согласно последним данным, в Финляндии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между 5-ю великими державами собрано 240 тысяч подписей.

Китайский народ голосует за мир, против ремилитаризации Японии

ПЕКИН, 27 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что по неполным данным к 25 мая под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между 5-ю великими державами подписали 234 миллиона 95 тысяч 785 человек, что составляет 49 процентов всего населения Китая.

Против ремилитаризации Японии американскими империалистами проголосовало 233 миллиона 308 тысяч 32 человека или 48,9 процента всего населения Китая.

Население Западной Германии против ремилитаризации

Вопреки террористическим мерам боницких и западноберлинских полицейских арестовали начальника станции Ванзее, на которой были расклеены плакаты и лозунги, призывающие к участию в народном опросе против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

Уже первые результаты опроса показывают, что преобладающее большинство немецкого народа стремится не к войне, а к миру и взаимопониманию между народами, что оно протестует против ремилитаризации Западной Германии, проводимой вопреки его воле.

Согласно опубликованным данным о ходе народного опроса, из числа уже опрошенных лиц 92,8 процента высказались против ремилитаризации и лишь 3 процента — за ремилитаризацию. (ТАСС).

там состоялось закрытое собрание актива финской социал-демократической партии, на котором была создана новая организация под наименованием «социал-демократические пропагандисты». На собрании присутствовали Терво Кильтейяnen, Пускала и другие таннеровские пропагандисты, которые вошли в руководство этой организации. Руководство организации уже принял рабочий план.

«Этот рабочий план, — пишет корреспондент, — в основном сводится к тому, чтобы разыскать материал, в котором таннеровское руководство социал-демократической партии нуждается для проведения пропаганды против коммунистов и Советского Союза, в особенности в связи с предстоящими выборами в сейме. На собрании один из лидеров социал-демократической партии заявил, что руководство социал-демократических пропагандистов получит материалы для пропаганды через американскую, английскую и шведскую миссии.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 27 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за последнее время части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами нанесли значительные потери 11 американским полкам, английской и турецкой brigades и лисынмановским — 12915 человек, в том числе командиры 8-го и 3-го полков лисынмановской армии. Всего взято в плен 15648 вражеских солдат и офицеров.

Захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров

— 775, винтовок — 3089, зенитных пулеметов — 106, тяжелых пулеметов — 347, легких пулеметов — 692, автоматов — 12133, автомашин — 1236, броневиков — 29, танков — 60, телефонных аппаратов — 486. Боеприпасы и другие трофеи подсчитываются. Уничтожено боевой техники: автомашин — 241, броневиков — 13, танков — 134, сбито свыше 100 и повреждено свыше 50 самолетов противника.

Протест представителя Советской Контрольной Комиссии коменданту американского сектора Берлина

БЕРЛИН, 24 мая. (ТАСС). Представитель Советской контрольной комиссии в Берлине С. А. Деньгин направил коменданту американского сектора Берлина генерал-майору Матюсону протест, в котором говорится:

«В американском секторе Берлина продолжают иметь место случаи преследования и арестов служащих городской железной дороги, участвующих во всенародном движении за создание единой миролюбивой и демократической Германии. Наиболее характерными примерами являются следующие:

18 мая 1951 года западноберлинские полицейские арестовали начальника станции Ванзее, на которой были расклеены плакаты и лозунги, призывающие к участию в народном опросе против ремилитаризации Германии и за заключение мирного договора с ней в 1951 году.

23 мая западноберлинские полицейские в составе свыше 50 человек ворвались в служебное помещение Ангальского вокзала и без всяких оснований арестовали нескольких служащих железной дороги, среди которых находилась одна женщина. Полицейские взломали железные

„Тюэкансан саномат“ о намерении американцев оккупировать Данию и Норвегию

ХЕЛЬСИНКИ. Газета «Тюэкансан саномат» опубликовала сообщение своего корреспондента из Осло, в котором говорится, что США не намерены ограничиться оккупацией Исландии, а предполагают провести такую же акцию в отношении Дании и Норвегии.

Далее в сообщении указывается, что во время этого тайного совещания в порт Рейкьявика прибыли два американских корабля. Позднее было установлено, что эти корабли явились лишь частью американской военной эскадры, состоявшей из 14 кораблей, которая находилась в непосредственной близости от Рейкьявика. (ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

ДРАМТЕАТРУ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР на самостоятельный баланс.

Справляться по адресу: Анжеро-Судженск, Ленина, 5, телефон 3-73, бухгалтерия.

Утерянный больничный лист № 052180, выданный поликлиникой на имя ИГОШИНА Николая Васильевича, считать недействительным.

Адрес: Дом Советов, горкомхоз, комната 119.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типография 3-54.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография изд-ва газеты «Борьба за уголь»

Тираж 5400

ОП03853